

日本自卫队今起“松绑”

新“安保法”正式实施 日本参战可能性大大提高

按照日本内阁决定，实质上解禁日本集体自卫权的新“安保法”29日正式生效，成为日本自卫队在全球范围展开行动的依据。接受记者专访时，有关专家认为，突破战后体制并使日本成为能行使交战权的“普通国家”，是安倍政权的重大目标。为此，后续安倍政权将在三方面着力：政治方面，积极准备参议院选举，为正式修宪做法律准备；对外，以主办G7峰会为契机为日本用兵海外获取国际“理解”；对内，以炒作领土争议撬动民意，冲抵国内反对声音。

为“修宪”铺最后一里路

新“安保法”标志着日本战后“专守防卫”的安保政策发生重大转变，日本将实质放弃战后坚持多年的和平国家路线，参与全球军事活动。不过在安倍看来，随后还有更重要的目标，就是修订《日本国宪法》。

《日本国宪法》第九条写明：日本永远放弃以国权发动的战争、武力威胁或武力行使作为解决国际争端的手段，不承认国家的交战权。

清华大学当代国际关系研究院副院长刘江永指出，新“安保法”生效，安倍政权已经实质“架空”现行日本宪法。要达到修宪，7月举行的参议院选举，自民党执政联盟须赢得三分之二以上议席。

利用G7峰会“广告”

今年的七国集团(G7)领导人峰会将于5月在日本举行，安倍曾在发表施政演说时宣称，将以举行七国集团峰会为契机，“在国际舞台上彰显日本的领导力”。

刘江永说，七国集团峰会对安倍和自民党来说，是针对新“安保法”的绝佳广告平台，一方面向民众显示安倍政权外交成绩，一方面则可借东海、南海等热点，美化新“安保法”。

有日本媒体称，安倍政府有意将南海问题列入本次峰会讨论议题。2015年的七国集团峰会上，安倍就曾极力推销日本政府在南海、东海问题上的立场主张。

按照新“安保法”，即使日本没有直接受到武力攻击，只要“与日本有密切关系”的他国受到武力进攻，自卫队可以行使武力，地理范围也删去了“日本周边”的限制。专家认为，日本自卫队由此获得了直接介入南海的理据。

以领土争端炒作“话题”

要实施新“安保法”，乃至力推修宪，安倍必须搞定来自国内的怀疑和反对声音。专家认为，安倍为此会继续“翻炒”领土争端这一敏感议题。

刘江永说：“之所以拿领土问题做舆论的撬杠，是因为安倍深刻意识到，对新‘安保法’、修宪等极右翼活动，都可以此造成日本‘被侵犯’的舆论张力，获取民心。”

典型的一个事例就是日本文部科学省最近公布高中教科书审定结果，这种开历史倒车的做法势必引发争议，来自邻国的舆论批评将继续被安倍政权利利用，以争取国内舆论“同情”。

刘江永说，2012年实施所谓“购岛”后，日本政府坚持“两不政策”，既不承认钓鱼岛存在领土争议，也不承认搁置争议的“两不政策”，尔后有计划、有步骤的步步落实。

■据新华社

福特或成优步竞争对手

制造汽车虽是大生意，但美国福特汽车公司并不满足于于此。福特汽车首席执行官马克·菲尔兹上周末在美国纽约国际车展对出行共享行业表现出兴趣，“我们视此为巨大机遇”。雅虎财经报道，福特已经成立

“移动”部门，探索福特进入这一行业并分一杯羹的途径。美国通用汽车公司已经购买出行共享平台Sidecar的技术，斥资5亿美元投资优步对手利夫特。通用汽车将在一些城市为部分利夫特司机提供车辆。

均每次花费69英镑(98美元)。其次为置装花费21英镑(30美元)，以及出行交通花费10英镑(14美元)。

调查显示，英国单身人士的约会开销超过许多欧洲国家。总部位于美国的“配对”交友网站认为，英国人的约会开销是欧洲其他国家的两倍多。

■均据新华社

英国单身约会开销超50亿英镑

英国《每日邮报》27日援引一项最新调查结果报道，英国单身人士2015年花费在约会方面的开销超过50亿英镑(约合71亿美元)。

调查发现，英国单身人士每次约会的平均花费如今为127英镑(179美元)，包括置装、礼物、化妆品和美发等费用。

其中，娱乐、吃饭和喝酒是单身人士约会开销的大头，平



韩方将向中方移交36具志愿军烈士遗骸

3月28日，在韩国京畿道坡州市，韩方工作人员装验中国人民志愿军烈士遗骸。

中韩双方28日下午在韩国京畿道坡州市启动2016年在韩中国人民志愿军烈士遗骸装验工作。据悉，此次共36具志愿军烈士遗骸及有关遗物于2015年在韩国京畿道涟川郡、铁原郡等朝鲜战争激战之地被发掘。根据中韩双方磋商达成的共识，韩方将于31日向中方移交这批志愿军烈士遗骸及相关遗物。

新华社 图

油价低迷，半岛电视台裁员500人

已是今年第二轮裁员，将在下周执行 曾被称作“中东CNN”

卡塔尔半岛电视台27日宣布，将进行新一轮裁员，规模大约500人，其中大部分来自多哈总部。

今年两轮裁员

这不是半岛电视台今年首次裁员。今年年初，半岛电视台宣布，将关闭这家国际媒体的美国分部。这意味着将裁撤700个岗位，号称“中东CNN”的半岛电视台将减少超过两成海外员工。

两轮裁员将使半岛电视台员工人数从大约5200人减少到4000人。

半岛媒体集团总裁穆斯塔法·苏瓦格在一份声明中说，裁员旨在让半岛电视台“维持业界领先地位，继续在全球范围完成高质量、独立和有力度的新闻业务”。

苏瓦格说，全球很多媒体都在裁员，半岛电视台只是“步调一致”，尽管如此，裁员依然是一个艰难的决定。管理层相信这是确保长期竞争力和影响力的正确之举。

一名半岛电视台管理人员透露，500个被裁岗位中有300个来自多哈总部。这次裁员将在下周执行，大部分“下岗员工”不是采编人员。

油价下跌

半岛电视台裁员的背后是国际能源价格暴跌并持续低迷，导致依赖石油和天然

气出口的卡塔尔财政收入锐减，政府不得不调整财政开支的轻重缓急。

卡塔尔政府预计，这个海湾阿拉伯君主国2016年的财政赤字将超过120亿美元，是15年来的头一回。

由卡塔尔政府资助的半岛电视台因而遇到开播20年来最大的财务危机。

美国西北大学卡塔尔分校研究中东政治和阿拉伯媒体的教授哈立德·赫鲁卜指出，半岛电视台需要“重组”，这次裁员传递出一个“大胆的信息”。

“我认为，卡塔尔政府官员试图通过裁员向包括本国国民在内的所有人传递一个大胆的信号：由于油价不断下跌，现阶段大幅裁员和谨慎开支的政策是‘玩真的’，”赫鲁卜说，“即便是半岛电视台，贵为全国最受珍视的机构之一，也得裁员。这就是说，没有人或机构可以例外。”

职工早有预料

半岛电视台一名不愿公开姓名的员工告诉记者，他们已经预料到会裁员，大家一直在等待消息正式宣布，其间甚至变得有些“多疑”。

另一名员工说，大部分被裁掉的人员来自信息技术(IT)等部门，而每名下岗员工将得到至少两个月工资的补偿。

■据新华社

中国光伏企业 入驻泰中罗勇工业园

隶属于中国天合光能有限公司的天合光能科技(泰国)有限公司28日在泰国的泰中罗勇工业园举行正式投产仪式。

天合光能科技(泰国)有限公司总投资额达2亿美元，规划年产能为700兆瓦光伏电池和500兆瓦光伏组件。

泰国副总理威沙努在当天的投产仪式上致辞指出，泰国在东盟一体化过程中扮演重要角色，而此次中国光伏行业领先的天合光能入驻泰中罗勇工业园，必将有利于泰国乃至东南亚可再生能源行业的发展。

每平方米仅4美元 美国小镇待售

一对夫妇50多年前经过激烈竞争，在美国内华达州买下一片土地，创建了名为卡尔·内·阿里的小镇。如今，美国不动产业萧条，女主人把这个面积500英亩(大约202万平方米)的镇挂牌出售，开价800万美元，每平方米仅合4美元。该镇位于赌城拉斯韦加斯以南约113公里，就在95号高速公路旁，连同镇上的赌场、餐厅、便利店、汽车旅馆、房车露营地和一条飞机跑道打包出售。

卖主南希·基德韦尔和丈夫斯利姆1965年买下这块地并开始建镇，当时房地产炙手可热。但是随着经济不景气，这些土地已经无人问津，基德韦尔只得将其出售。

■均据新华社